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Озабоченность конфедератов в наглядной форме (credit-suisse.com)
Credit Suisse опубликовал «барометр озабоченности» швейцарцев за 2014 год: кроме
прочего, 90% жителей признались, что никогда не чувствовали такой гордости за
свою страну.
|
Le baromètre des préoccupations publié par Credit Suisse, révéla la fierté nationale chez
90% des Suisses.
Fierté et preoccupation au coeurs des Suisses

Такой «уровень гордости» еще никогда не наблюдался в Конферации, отмечается в
коммюнике на сайте второго крупнейшего швейцарского банка. Основой этого
чувства послужили политические и экономические характеристики государства. 96%
респондентов назвали в их числе нейтральность, 91% – сосуществование языковых
культур, 96% – часовую промышленность, 95% – превосходную международную
репутацию родной страны, а 91% – научные исследования.

Вот уже целое десятилетие в списке беспокойств конфедератов лидирует
безработица – в этом году ей «отдали свои голоса» 51% опрошенных (на 7% больше,
чем в прошлом году). При этом потерять рабочее место боятся лишь 7% швейцарцев,
а 14% описывают свое положение на работе, как «шаткое» или «совсем непрочное».
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В связи с этим возникает вопрос: если у подавляющей части населения все хорошо,
не является ли озабоченность по поводу безработицы проявлением
общенациональной солидарности?

Любопытно, что швейцарцы в первую очередь чувствуют себя швейцарцами (66%), а
уж потом – жителями коммуны или кантона (29%). Если сравнить ситуацию с
положением трехлетней давности, то можно увидеть, что тогда было наоборот:
чувство принадлежности к коммуне превалировало у 53% граждан, а
принадлежности к Швейцарии – у 39%. Кроме того, у 35% опрошенных чувство
принадлежности к языковому региону стоит на первом или втором месте.

Отсюда вытекает и беспокойство, которое доставляют конфедератам иностранцы
(второе место в списке), и в котором признались 40% респондентов. Еще больше
(70%) оказалось тех, для кого проблемы в отношениях с Европейским союзом,
иммиграция и открытость родной страны международным отношениям являются
угрозой швейцарской самобытности. В долгосрочной перспективе замечена прямая
пропорциональность: чем больше в стране приезжих, тем больше швейцарцев
беспокоится по этому поводу.

Половина опрошенных полагает, что двусторонние соглашения с ЕС сохраняют свою
приоритетную важность, и только 24% считают, что такие соглашения следует
расторгнуть.

На третьем месте среди поводов для беспокойства находится пенсионная система,
занимая умы 37% конфедератов. Разумеется, больше на эту тему думают те, кому за
70 (55%), чем те, кому еще не исполнилось 30 лет (33%).

Четвертое место, как и в прошлом году, заняли беженцы, хотя число граждан,
неравнодушных к этой теме (26%) снизилось на 2% по сравнению с прошлым годом. 

Здоровье в списке тревожных тем получило лишь пятое место. О нем часто думают
23% респондентов против рекордных 64% в 2001-м. Вероятно, высокую цифру того
года можно объяснить ростом страховых взносов по страховке на случай болезни, и в
этой связи будет интересно узнать мнение швейцарцев, когда взносы снова
«совершат прыжок». При этом все меньше швейцарцев волнуются о личной
безопасности и социальной защите.

Если сравнить умонастроения в языковых регионах, то можно увидеть определенные
отличия. Население немецкоязычной Швейцарии меньше думает о безработице и
иностранцах, чем романдцы, прежде всего уделяя внимание вопросам
энергетической политики и пенсионной системы. В сельской местности граждане
больше волнуются из-за безработицы, беженцев и кризиса евро, чем жители городов.
Впрочем, названная разница не является существенной и редко превышает предел
статистической погрешности – в масштабах всей страны население думает
приблизительно одинаково.

Также на сайте Crédit Suisse помещена статья директора независимого научно-
исследовательского аналитического центра Avenir Suisse Герхарда Шварца, в
которой он рассматривает вопрос национальной гордости швейцарцев, отмечая, что
в этой ситуации больше подходит слово «шовинизм». По мнению автора, чья-либо
гордость за ситуацию, созданию которой он не способствовал лично, является не
гордостью, а гордыней. Ведь в национальном масштабе лишь небольшое число



конфедератов могут сказать, что они существенно повлияли на ход отечественной
истории, и потому факт собственного рождения в Швейцарии должен вызывать не
гордость, а благодарность.

Опрос, результаты которого Credit Suisse публикует уже 38 лет, подготовлен в этом
году на основе мнений 1010 человек из разных частей страны. Добавим, что среди
причин своей гордости (кроме упомянутых в начале статьи) респонденты назвали
эффективную политику и сильную экономику, качественное образование,
стабильность и царящий в Швейцарии мир. 
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